



Σχολιάζοντας τα παλιά και τα σύγχρονα

Με τον Γιώργο Τσερδάνη

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ Ν.Ν.Ο.:

Φοβάται ο Γιάννης το θεριό και το θεριό το Γιάννη

ΠΟΙΟΣ είναι ο Γιάννης και ποιό το θεριό, θα το ερευνήσουμε στο τέλος, αν και αυτό δεν έχει τόση σημασία, όσο το γεγονός ότι υπάρχει και διευρύνεται ένας φοβερά επιζήμιος διχασμός, μέσα στους κόλπους του μεγαλύτερου και αρχαιότερου παροικιακού μας οργανισμού: Της Ελληνικής Ορθόδοξου Κοινότητας ΝΝΟ!

ΤΗΣ Κοινότητας η οποία έχει περιουσία αξίας δεκάδων εκατομμυρίων, αλλά και τον δεύτερο μεγαλύτερο ρόλο (και καθήκον) συμβολής στην διατήρηση της ομογενειακής συνέχειας, σε τούτη την Πολιτεία. Αφού πρωτεύει βεβαίως η θρησκευτική ποιμαντορία της Ι. Αρχιεπισκοπής με τις παρεχόμενες, σε υψηλό επίπεδο, υπηρεσίες σε τόσους κοινωνικούς τομείς. Από την Παιδεία κι' Ελληνομάθεια, μέχρι την φροντίδα γερόντων και την επανένταξη παραστρατημένων νέων.

Ο ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΣ ρόλος της Κοινότητας σε τομείς Πολιτιστικούς, Ψυχαγωγικούς και παράλληλα ελληνομορφωτικούς, είναι απαραίτητο όχι μόνο να συνεχιστεί, αλλά ν' αναπτυχθεί, και να διευρυνθεί, γιατί η αναγκαιότητά του θα είναι πιο επιτακτική, καθώς τα χρόνια κυλούν και η αφομοίωση αφελλνίζει όλο και περισσότερους απογόνους μας.

Ολίγα από τα πολλά που έγιναν προχθές

ΘΕΩΡΗΣΑ αυτόν τον πρόλογο απαραίτητο πριν προχωρήσω στην εξιστόρηση μερικών εκ των όσων είδα και άκουσα στην προχθεσινή Ετήσια Γενική Συνέλευση των Μελών της Ελληνικής Κοινότητας, καθώς και των σκέψεων που μου προκάλεσαν...

...ΚΑΤ' ΑΡΧΑΣ η κοινοτική αίθουσα ήταν γεμάτη, από κάποιες εκατοντάδες μελών, με αρκετούς από τους παρισταμένους όρθιους πίσω από τους τελευταίους καθήμενους. Γεμάτα ήταν και τα στήθη ορισμένων από ασυγκράτητη οργή, η οποία εκφραζόταν καθ' όλη την διάρκεια της Συνέλευσης με διαφορά επιφωνήματα. Περισσότερα εναντίον της διοικητικής πλευράς και λιγότερα



εναντίον των αντιπολιτευομένων.

ΦΩΣ - φανάρι ότι οι μεν που έχουν τον διοικητικό έλεγχο της Κοινότητας επιθυμούν να τον διατηρήσουν και οι δε προσπαθούν, σφόδρα, να τους τον στερήσουν! Κραυγαλέα έκφραση του πόθου εκδίωξης των διοικούντων ήταν η φραστική επίθεση ορισμένων μελών εναντίον της έδρας, με όχι και τόσο σεμνές εκφράσεις, στις οποίες ο πρόεδρος απάντησε με ένα πικρόχολο «ευχαριστώ».

Η ΕΛΛΕΙΨΗ εμπιστοσύνης από τους μεν προς τους δε και... τούμπαλιν, υπήρξε καταφανής και κορυφώθηκε με τις απαντήσεις που μου δόθηκαν και από τις δύο πλευρές στο ερώτημα «Γιατί δεν έγινε μια Συμφωνία Κυρίων - Gentlemen's Agreement - στο θέμα περιορισμού της χρήσης των πρόξυς, αφού όλοι λέτε ότι δεν είναι σωστό 10 - 20 άτομα να κουβαλούν εκατοντάδες ψήφους σε χαρτιά εξασφαλίζοντας την εκλογή όποιων υποψηφίων αυτοί και μόνον επιθυμούν»;

Οι δύο προτάσεις που θα έπρεπε να περάσουν - τελικά και δεν πέρασαν!!

ΠΙΝ καταλήξω σε σκέψεις και συμπεράσματα γύρω από την σημερινή κατάσταση του Κοινοτικού Θεσμού και το μέλλον της πε-

ριουσίας των δεκάδων εκατομμυρίων που κατέχει, θα πρέπει να γνωστοποιήσω σ' όσους δεν ήταν παρόντες αλλά μας διαβάζουν, ότι τα όσα είπα στην κήρυξη εκτεταμένη ομιλία της η κα Μαίρη Πετροπούλου, μέλος και πρώην δασκάλα της Κοινότητας, ήταν και λογικά και ηθικά εδραϊωμένα και κάθε άλλο παρά ν' απορριφθούν θα έπρεπε.

Οι δύο προτάσεις της κας Πετροπούλου ήταν οι εξής:

1) Περιορισμός σε δύο (2) των πρόξυς που θα μπορούσε να προσκομίσει έκαστον μέλος στην κάλη - αντί του απεριόριστου αριθμού που επιτρέπεται έως τώρα.

2) Έκαστο μέλος να ψηφίζει 11 από τους υποψήφιους για τις 20 θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, ούτως ώστε να εμποδίζεται η εκλογή των 20 του ενός Συνδυασμού (μονοκούκι) και ο παντελής αποκλεισμός του άλλου Συνδυασμού (έστω και με ένα εκπρόσωπο) στις διοικητικές αποφάσεις.

Η ΠΡΩΤΗ πρόταση απορρίφθηκε από το την έδρα ως ΜΗ ΝΟΜΙΜΗ και αναφέρθηκε η σχετική γνωμάτευση που δόθηκε από μπάριστερ. Διότι - όπως ελέχθη - η Κοινότητα είναι εταιρία και διέπεται όπως οι μεγάλες αυστραλιανές εταιρίες που έχουν εκατοντάδες μετόχους στο εξωτερικό,

από νόμους και κανόνες, που επιβάλλουν την χρήση απεριόριστου αριθμού πρόξυς!!

ΑΣ σημειωθεί εδώ ότι αυτά τα μαζεμένα πρόξυς που εμφανίζονται στις κοινοτικές εκλογές, χαρακτηρίστηκαν από την κα Πετροπούλου - και όχι μόνον απ' αυτήν -

ως ψήφοι - μαϊμού, με άγνωστη προέλευση, αμφισβητούμενη γνησιότητα υπογραφής. Ψήφοι από μέλη - φαντάσματα, με δύο λόγια.

ΟΣΟΝ αφορά την δεύτερη πρόταση «κάθε μέλος να ψηφίζει μόνο 11 μόνο υποψηφίους και τελικά να εκλέγονται οι 20 που θα έχουν συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους» αν και απορρίφθηκε ως ανεδαφική, με το σχόλιο «τί θα γίνουν οι άλλοι 9», ο γράφων την θεωρεί και λογική και δίκαια, αλλά και ωφέλιμη αφού μπορεί να εξασφαλίζει πολυγνωμία μέσα στο διοικητικό συμβούλιο, άρα και έλεγχο των εκάστοτε αποφάσεων. Όσον αφορά τους «άλλους 9» είναι απλό: Μετράμε τα ψηφοδέλτια με τους έντεκα σταυρούς που σκορπισμένοι θα καλύπτουν και 20 και παραπάνω υποψηφίους και όσοι συγκεντρώσουν τους μεγαλύτερους αριθμούς θα είναι οι εκλεγμένοι. Πρακτικά αδύνατον να μην πάρει έστω και μία

ψήφο έκαστος των υποψηφίων, ώστε να καταμετρηθεί και να μπει στην σειρά των εκλεγέντων, ή μη.

ΤΕΛΟΣ, η γνώμη του γράφοντος, που πιστεύω ότι συμφωνεί με την γνώμη της συντριπτικής πλειονότητας των συμπαροικίων είναι ότι θα έπρεπε ΚΑΙ ΠΡΕΠΕΙ να γίνει αυτή η Συμφωνία Κυρίων - gentlemen's agreement - και όποιοι δεν την τηρήσουν ΝΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΘΟΥΝ και να τύχουν της ανάλογης εκτίμησης, τόσο από το σύνολο των πραγματικών μελών της Κοινότητας, όσο και από την ευρύτερη Παροικία.

ΔΕΝ υπήρξε έστω και ένας εκ των ερωτηθέντων μετά την λήξη της Συνελεύσεως, από την πλευρά των αντιπολιτευομένων, αλλά και των διοικούντων, που να μη συμφώνησε στην Συμφωνία Κυρίων για τον περιορισμό των πρόξυς. Όλοι όμως εξέφρασαν την πεποίθηση ότι κάποιος από τους αντιπάλους τους δεν θα τηρήσουν την συμφωνία και θα κουβαλήσουν πρόξυς την τελευταία στιγμή, οπότε θα εκλεγούν και θ' αφήσουν τους άλλους απ' έξω να διαμαρτύρονται ασκόπως.

ΕΔΩ δικαιολογείται ο τίτλος μας «Φοβάται ο Γιάννης το θεριό και το θεριό τον Γιάννη»,... Αλλά όχι Κύριοι, δεν είναι έτσι. Ούτε το νομικό εμπόδιο, για την μείωση της χρήσης των πρόξυς στέκει. Ότι είναι νόμιμο δεν είναι απαραίτητος και ηθικός, ή και δίκαιος. Διότι ένας νόμος στη χρήση του συχνά μπορεί να γίνει εργαλείο κατάφωρης αδικίας. Γνωστό, από το παρελθόν το γεγονός ότι κοινοτικός παράγων (πρώην πρόεδρος) ΝΟΜΙΜΩΣ την τελευταία στιγμή ενέγραψε 800 νέα μέλη (πού τα βρήκε... γαμώτο) εξασφαλίζοντας την «νίκη» στις εκλογές.

ΜΠΕΙΤΕ λοιπόν Κυρίες και Κύριοι στο gentlemen's agreement και αφήστε να φανούν ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΙ που, μπροστά στην δίψα τους για εξουσία, δεν θα διαστάσουν να κουβαλήσουν καλάθια και πανέρια με ψήφους - μαϊμού, όπως τις χαρακτήρισε η κα Πετροπούλου. Αφήστε να φανούν και να... εκτιμηθούν αναλόγως!

Η Εφορευτική Επιτροπή της διενέργειας εκλογών Κυριακής 1ης Δεκεμβρίου

ΑΠΟ τις 12 υποψηφιότητες για τις έξι θέσεις της εφορευτικής επιτροπής που θα αναλάβει την διενέργεια των προσεχών εκλογών της Κοινότητας ΝΝΟ, την Κυριακή 1η Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους, εξελέγησαν οι κάτωθι:

ΒΕΤΣΙΚΑ Κατερίνα 202 ψήφοι
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Αθανάσιος 135 ψήφοι
ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ Άννα 132 ψήφοι
ΑΠΟΪΦΗΣ Κώστας 132 ψήφοι
ΒΟΥΡΟΣ Φωκίων 130 ψήφοι
ΒΕΛΕΝΖΟΥΕΛΑ Στέλλα 114 ψήφοι